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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Met uitsterven bedreigde wilde hamsters  -  Maatregelen

Op 12 en 13 oktober 2022 vond in Brussel en Tongeren de 29e Internationale 
Hamsterwerkgroep Meeting plaats. Vlaamse onderzoekers slaakten daar een noodkreet: 
de laatste wilde hamsters in Vlaanderen staan nog steeds op een zucht van uitsterven, 
ondanks het feit dat zij de hoogste Europese bescherming genieten. Het 
soortbeschermingsprogramma (SBP), dat liep van 2015 tot 2021, moest redding brengen, 
maar faalde jammerlijk. Natuurpunt zegt hierover het volgende:

“Verschillende nieuwe onderzoeksresultaten uit binnen- en buitenland wijzen ons de weg 
om de hamster te kunnen redden. Ze tonen aan dat naast een voldoende groot, 
aaneengesloten én duurzaam leefgebied, ook de kwaliteit van het beschikbare voedsel, 
een goede bodemgesteldheid en een constante dekking een sleutelrol spelen in het 
succesvol voortbestaan van hamsterpopulaties. In het volgend SBP zullen doortastende 
maatregelen op vlak van al deze factoren verankerd moeten worden. Voor het tot stand 
komen én behoud van een duurzame hamsterpopulatie in Vlaanderen moet men eindelijk 
ernstig werk maken van een groot kerngebied met een planmatig en volgehouden 
hamstervriendelijk beheer, aangevuld met vrijwillige maatregelen over een voldoende 
grote oppervlakte.”

1. Heeft de minister gegevens over hoeveel wilde hamsters er nog leven in Vlaanderen? 
Zo ja, kan de minister die cijfers bezorgen? Zo niet, waarom niet?

2. Graag een overzicht per jaar van het aantal wilde hamsters in de periode 2017 tot 
heden.

3. Welke initiatieven zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat de wilde hamsters 
in Vlaanderen niet uitsterven? Indien de minister geen initiatieven zou nemen, waarom 
niet?

4. Heeft de minister contacten met de buurlanden omtrent de populatie van wilde 
hamsters?

5. Zal het soortbeschermingsprogramma (SBP) voortgezet worden? Zo ja, wanneer? Hoe 
zal het voortgezet worden? Zo niet, waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (87), Zuhal Demir (127)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 87 van 27 oktober 2022
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Zuhal, Vlaams minister van Justitie 
en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


